

节能降碳

绿色发展

非化石能源消费占比提升至 20.14%

我市圆满完成“十三五”节能降耗目标任务

本报讯（记者 向吟吟 通讯员 唐贞）8月25日，记者从市发改委获悉，“十三五”期间，我市坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，有序推进工业、建筑、公共机构、交通运输等各领域节能工作，圆满完成节能降耗各项目标任务。

我市先后组织第三方机构对全市60家企业开展了节能诊断服务，共创建国家级绿色工厂4家、省级绿色工厂9家；节能建筑比例从不足50%增加到68.5%，城镇绿色建筑面积占民用建筑总面积达到了29.8%，设计阶段建筑节能65%标准执行率达100%，积极开展节约型机关创建工作，成功创建244家节约型机关，顺利完成公共机构人均综合能耗降低目标；加快新能源交通工具推广，淘汰“高排放”车辆388台，更换纯电动公交车1000台；推动能源结构优化，通过燃煤锅炉专项整治行动已停用、拆除、淘汰燃煤锅炉1200余台，全市新增新能源项目装机68.66万千瓦，非化石能源消费占比提升至20.14%。

市发改委相关负责人表示，“十四五”期间，我市将继续牢固树立生态优先、绿色发展的理念，进一步凝聚工作合力打好组合拳，推进资源全面节约和循环利用，坚决遏制“两高”项目盲目发展，依法依规加快落后产能淘汰退出，促进产业结构、能源结构、消费结构进一步低碳化，加快推动经济社会发展全面绿色转型，助力衡阳加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市。



节能降耗让“衡阳蓝”频频“上演”。 ■罗盟 摄

市工信局：

线上云宣传 线下节能监察

本报讯（记者 罗文鹏 通讯员 陈海燕）在2021年全国节能宣传周活动中，市工信局积极开展节能宣传话动，通过充分利用短信、QQ群、微信、网络等媒介用“云”上宣传方式，在线组织策划了一系列云展示、云分享、知识竞赛等活动，大力宣传节能领跑、绿色发展等理念，着力倡导节约资源、保护环境的生产生活方式，将“节能降碳，

绿色发展”“低碳生活，绿建未来”等主题深入企业、深入人心，在全社会形成了人人争做节能宣传员、节能践行者和节能督导的良好氛围。

近年来，市工信局积极贯彻落实新发展理念，围绕“碳达峰、碳中和”战略目标，力促企业节能低碳绿色发展。大力推动绿色制造体系建设，先后培育了国家绿色工厂4家，省级绿色工厂9家、国

发展循环经济，促进资源综合利用。大力推进工业节能降耗，指导我市钢铁、水泥等重点行业超低排放，实施节能监察执法和节能诊断服务“双轮驱动”，鼓励企业节能技术改造。

同时，该局大力推广使用节能技术、节能产品，开展自愿性清洁生产，促进我市工业高质量发展。截至目前，我市30余家企业开展了自愿性清洁生产，组织第三方机构对我市60余家企业开展了节能诊断服务活动，为企业把脉问诊。市节能监察中心对我市45家企业用能重点企业实施了节能监察，督促企业提高能源利用效率，有效的降低了能源、资源消耗，遏制温室气体排放。

一起争做节能环保达人

节能低碳知识有奖竞赛正在进行中，等你来挑战

本报讯（记者 向吟吟 实习生 蒋妍）今年8月23日至29日是第31个全国节能宣传周，由市发改委和市生态环境局联合主办的衡阳市2021年全

国节能宣传周节能低碳知识网络竞赛已全面启动，竞赛时间截至8月29日。

全市各企事业单位职工和社会大众均可参赛，参赛者可通过关注“衡阳发改”和“衡阳环保”微信公众号进行线上答题，每个账号每天有4次答题机会，分享朋友圈还可增加一次答题机会。竞赛内容包括有关低碳节能的政策法规、绿

色照明、绿色降噪、绿色建筑、节能提效、节能产品、循环利用等相关知识，还有与市民生活息息相关的节能小窍门等。

为鼓励参赛者学习掌握更多节能低碳知识，积极践行绿色生产和生活方式，本次竞赛设置了抽奖环节。答题得分满80分，便可获得一次抽奖机会，每天最多可获得3次抽奖机会，并按答题排名发放红包，同时还可以获得分享证书和答题证书。

574个村庄今年将编“村规划”

本报讯（记者 邓江虹）按照省政府要求，我市须在2023年底前全面完成村庄规划编制和审批工作。记者从市自然资源和规划局获悉，我市已制定工作“时间表”“任务图”，其中今年计划完成编制574个。

今年7月，省政府下发了《关于加强村庄规划工作 服务全面推进乡村振兴的通知》，要求全省各地将村庄规划工作纳入乡村振兴全局，编制“多规合一”的实用性村庄规划，在2023年底前全面完

成编制和审批工作。据了解，2020年以来，我市已完成了100个省级试点村庄规划编制任务，如：“中国最美小鸟”蓝喉蜂虎鸟的栖息地衡东新兴农村、融合自然景观和人文景观的衡山县双新村、万亩银杏黄金地的衡南县宝盖村等，充分展现了新时代衡阳乡村风貌，其中有5个村庄规划成果在省级评选中获奖。

我市共2268个行政村，经梳理，按村庄功能类型分为城郊融合型320个、农业农村发展类582个、生态保护类202个、

特色保护类149个、集聚提升类975个；按编制类型分为提升完善类117个、详规统筹类126个、合并编制类296个、单独编制类1594个、镇村一体类135个。除已试点编制村庄外，我市计划2021年编制574个，2022年编制1001个，2023年编制593个。目前，编制任务已分解到各县（市）区。

市自然资源和规划局精心抓好编制准备工作，强化基础支撑，培训提高和志愿服务。通过统一产生底图底数，配合

“村庄规划调研App、村庄规划编制管理系

统”等软件系统，实现全市村庄规划编制底图底数、编制流程、技术标准和规范成图、规划成果入库管理、技术培训指导及服务“五统一”。全市选派了乡村规划志愿服务队伍，以县为单位构建由专业技术人才、乡贤、志愿者组成的综合服务团，全过程跟进村庄规划服务，构建了全方位、全过程、全周期的乡村规划志愿服务机制。下阶段，将进一步压实责任，强化保障、建立机制、强化统筹，推动村庄规划编制任务扎实完成。



积水消失了，市民出行更畅通

雁峰区环卫所对湘江南路人行地下通道开展环境卫生整治行动

湘江南路地下通道环境卫生开展大整治。

经过现场勘察发现，湘江南路地下通道积水是由于地下排水管道淤塞，排水不畅所致，雁峰区住建部门组织力量

对地下排水管网进行疏通清理。连日来，环卫工人对地下通道墙体青苔及地面污秽物进行了细致清洗，清除垃圾死角，恢复地下通道清爽整洁面容。

“市民应爱护环境，不要随地吐痰，

不要扔弃杂物垃圾。”雁峰区环卫所相关负责人表示，将组织力量每天对地下通道进行巡查，及时抽排积水，做到随积随清，随脏随扫随洗，建立常态化保洁机制，保障市民顺畅出行。

蒸湘区腾跃工艺厂是一家残疾人福利性企业，去年以来，受新冠肺炎疫情影响，工厂的产品销路不畅，导致库存货物积压、资金周转困难，工厂的残疾人员工生活来源岌岌可危。得知此情况后，8月24日，市直工委、市税务局、市残联相关负责人走进蒸湘区腾跃工艺厂召开座谈会，了解企业经营遇到的困难，积极主动为他们想办法、寻出路。市税务系统职工发扬大爱精神，自掏腰包购买了该厂生产的工艺品，为工厂解燃眉之急。

（记者 胡建军）



8月25日上午，高新区祝融小学的教师正在分类清点刚到货的新学期教材，确保每位学生新学期及时领到新书。近期，该校积极做好开学准备工作，以新面貌迎接新学期。 ■周围 摄

倡导绿色低碳生产生活

第31个全国节能宣传周，我市“线上+线下”同步开展系列主题宣传活动

本报讯（记者 向吟吟 实习生 蒋妍）今年8月23日至29日是第31个全国节能宣传周，我市将“线上+线下”同步开展丰富多样的主题活

动，倡导绿色低碳生产生活，促进经济社会发展全面绿色转型，助力实现碳达峰、碳中和。

今年的节能宣传周活动主题是“节能降碳，绿色发展”，低碳日活动主题是“低碳生活，绿建未来”。围绕活动主题，市发改委会同生态环境、工信、住建、机关事务管理等有关部门和单位开展节能诊断、节能服务进企业、绿色建筑宣讲、低碳出行、资源再生、限塑行动、绿色消费、低碳知识线上竞赛和创建节约型机关等系列活动，宣传节能低碳先进典型，促进企业节能降耗、降本增效，推广高效节能“十三五”目标任务。

珠晖区蔡家皂社区：

节能环保 从“小”做起

本报讯（通讯员 唐兰荣 颜畅）“买东西自己准备购物袋，空调温度不要低于26℃，出门多坐公交少开车……”8月24日下午，珠晖区苗圃街道蔡家皂社区“衡阳群众”志愿者正在鲤鱼潭公园向树下乘凉的居民发放“节能环保，从‘小’做起”的节能小窍门宣传资料。

当天，蔡家皂社区启动2021年全国节能宣传周和全国低碳日宣传活动。“这个蛮实用的，平时及时关水关电我知道，但电器不用时候我老是忘记拔插头。”“调暗屏幕节能又护眼，那我以后看电视看手机也不要那么亮了……”居

民们三五成群讨论着，志愿者们耐心地在一旁，及时解答居民问题。

宣传周期间，蔡家皂社区将通过“集中讲”+“上门说”+“线上谈”的方式，在居民中宣传生活中的节能小知识，引导居民从身边小事做起，节约能源，爱护环境，为创文助力。集中讲，主要是在集中的地点和时段，面向集中的人群进行宣讲。上门说，重点是结合近期开展的“敲门行动”，一对一宣传。线上谈，则主要是通过在微信、QQ的居民群、党员群、朋友圈中转发街道公众号关于节能减排相关推送，调动居民参与节能讨论的积极性，以大讨论促大文明。

华菱衡钢：

“导师带徒”传承“工匠精神”

本报讯（通讯员 周金云）“我是中国青年，我是衡钢儿女，我们爱岗敬业，锻造青春担当，我们争创一流，铸就青春梦想。”8月23日下午，在华菱衡钢团委举办的青年突击队授旗仪式上，众多青年员工以铿锵有力的誓言表达了不懈奋进的心声。当天，公司还为获得表彰的12对优秀师徒颁发了证书和奖金，并为炼铁厂、炼钢厂等9支青年突击队授旗。

作为今年的优秀导师代表，华菱衡钢340分厂生产乙工段段长唐昌荣表示，要当好导师，必须在思想道德、为人处世、专业技术等方面均

做好表率，通过一言一行潜移默化影响徒弟，做到言传身教、知行合一。他去年结对的徒弟曹成思通过一年时间的勤学苦练，现已成长为钢管热轧生产线上的技术骨干，今年被分厂任命为工段副段长。

据介绍，华菱衡钢团委已连续26年组织开展导师带徒活动，每年从历届岗位状元、技术能手等优秀员工中精心挑选导师，与新员工结成“一对一”的师徒关系。除了精心传授岗位技能，导师还需要对学徒的生活和思想状况给予帮助和关心，让刚出校门的新员工尽快适应角色变化。

别让你银行卡成为作案工具

衡阳县警方摧毁一个“跑分”电诈团伙

本报讯（记者 姚永军 通讯员 黄周生）近日，衡阳县公安局成功摧毁一个“跑分”电诈团伙，破获多起利用App平台实施电信网络诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人4人、投案自首1人，缴获银行卡10余张，涉案金额100万余元。

“犁庭行动”中，关市派出所对辖区内的“断卡”行动线索梳理研判，发现彭某武（男，24岁，关市镇人）、彭某林（男，23岁，关市镇人）有为电诈犯罪活动提供支付结算服务的行为，涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪，立即展开调查。

经查明，2021年7月，王某辉（男，28岁，衡南栗江镇人）、彭某玲（女，27岁，衡南泉湖镇人）夫妇联系宁某（男，19岁，关市镇人），邀请其前往外市实施App“跑分”犯罪活动，并许诺其每介绍一个人有500元的好处费。犯罪嫌疑人宁

某为牟取不当利益，明知涉嫌犯罪，仍使用本人银行卡帮助他人转移赃款，并介绍彭某武、彭某林一同前往外市实施犯罪活动。短短两天时间3人累计支付结算金额高达百万余元，涉及多起电信网络诈骗案。

8月17日晚，关市派出所与泰清派出所、井头派出所合成作战，兵分三路分别在关市镇、西渡镇、衡阳市区将宁某、彭某武、王某辉、彭某玲抓获。8月18日晚，彭某林从广州回到衡阳投案自首。经讯问，犯罪嫌疑人彭某林等5人对使用本人银行卡，利用非法“跑分”软件，为境外诈骗团伙提供资金流转结算的犯罪事实供认不讳。

目前，5人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被衡阳县公安局依法刑事拘留。

